

三名学生协助救人 民警到校颁奖



3名小学生收获奖状

帮外国旅客找回包包 泉州警方被跨国点赞

海都讯(记者 黄晓燕/文 部门供图) 沟通有“碍”，服务无“阻”。10月25日，泉州动车站综合交通枢纽站警务中心收到了一面印有“Thank you for your help. The Chinese police are fantastic!”的锦旗，这是一位塔吉克斯坦旅客为感谢民警助其找回丢失物品，寄来的“跨国赞”。

动车站综合交通枢纽站警务中心寻求帮助。通过手势与简单的英语交流，民警了解到，这名外国游客不慎遗失手提包，因为语言不通加上陌生的环境，一时不知该怎么办。“Don't worry! 请放心，我们会全力帮助你解决问题。”民警边说边比画，他的话语中充满了坚定与温暖，让外国游客的心头涌起一股暖流。



警方收到的跨国锦旗

原来，10月8日，泉州动车站综合交通枢纽站内，一位来自塔吉克斯坦的旅客，在匆忙的旅途中不慎将装有重要证件的手提包遗落，焦急万分，他满面愁容地来到了泉州

随后，民警立即通过现场访查等多渠道开展工作，经过一番努力，发现原来是该旅客不慎将包遗落在座位上，被一位市民捡到。通过进一步

工作，民警联系到该市民，该市民及时归还了手提包。

感激的笑容，用简单的中文表达着谢意，不停地向民警竖起大拇指点赞。

“Thank you! 中国警察，真好!”当塔吉克斯坦旅客从民警手中接过丢失的手提包时，脸上绽放出

事后，该旅客对民警的悉心服务备感温馨，特意寄来一面锦旗表示感谢。

暖心正能量

海都讯(记者 黄晓燕/文 部门供图) “下面，请张煜珉、张俊哲、张晓晨上台领奖!”近日，惠安县公安局东桥派出所民警到东岭中心小学玉仁校区，为帮助救人的这三位同学颁发了奖状。这是发生在惠安县东岭中心小学玉仁校区404班教室里的一场特别颁奖仪式，东桥派出所民警带着提前准备好的奖状来到学校，为3名乐于助人的学生颁奖。

一名中年男子表情痛苦地靠在一块石碑上，头部流血无法动弹。

张煜珉见状，赶忙呼喊附近的大人过来拨打110;张俊哲、张晓晨则在一旁安抚受伤的男子。民警赶到现场后，他们全程帮忙举手电筒打光，协助民警处理男子伤情。

记者了解到，在公园受伤的中年男子姓吴，今年54岁，当天下午在屿头山公园游玩时不小心摔倒，好在3名小学生发现后及时提供帮助。

小身板，大能量!在这场暖心的救助中，3名小学生展现了“教科书式”救援方法。民警表扬他们：“善行义举，有温度、有担当、有智慧，树立了良好的榜样。”

海都讯(记者 黄晓蓉 通讯员 吴文霞 陈水秀) “消防选修课共设消防工作概述、消防基础知识、建筑防火知识、火灾报警和应急逃生知识、消防设施实操实训等16个课时。”

通过考核就能积学分

消防安全教育纳入泉州这所高校的选修课

上周，在泉州华光职业学院的智慧教室内，学院学生处处长正在给学生们介绍消防安全的重要性，以及消防选修课课程和学分的设置等内容。

据悉，为进一步推进

消防宣传“进校园”活动，深化全生命周期消防安全宣传教育培训工作，泉州市消防救援支队针对大学生青年群体，在泉州华光职业学院等高校试点实施消防安全教育“学分制”，

推动消防安全教育纳入大学课程。消防选修课采取聘请专业讲师+消防宣讲员专题授课、线上+线下、理论+实操等形式，学生学满相应课时并通过考核就能积学分。

漳州科技职业学院学生

荣获第十一届海峡两岸暨港澳大学生职业技能大赛英语口语竞赛一等奖

由福建省教育厅、福建省人力资源和社会保障厅、福建省互联网信息办公室、福建省平潭综合实验区管委会主办，海峡两岸职业教育交流合作中心、福建省互联网信息办公室安全协调处、平潭综合实验区党工委党群工作部、福建商学院、海峡两岸职业英语师资交流与培训基地、台湾中华海峡两岸文经教育推广协会承办的“第十一届海峡两岸暨港澳大学生职业技能(能力)大赛——英语口语竞赛”于10月19日在福建商学

院举行。漳州科技职业学院通识教育学院外语教研室陈芳婷老师指导的2022级国际经济与贸易1班的游婧怡在113位参赛者中脱颖而出，荣登榜首，以显著优势摘得大赛一等奖桂冠;2023级医学检验技术专业的苏琳同样表现出众，荣获三等奖佳绩。教育与旅游学院商务英语专业蔡晓玲老师指导的2023级商务英语专业陈珺巧、2024级商务英语专业傅皓宇表现出色，获2个三等奖。

竞赛旨在加强海峡两

岸暨港澳大学生的交流与沟通，培养大学生的英语能力、国际视野、创新意识、家国情怀和未来精神，充分展示大学生风采，促进海峡两岸暨港澳英语教育的融合发展。竞赛项目为个人赛，采用线上线下相结合的方式，第一轮比赛(定题演讲)线上进行，第二轮比赛(即兴演讲+答辩)线下进行。

前期，经过教师精心指导及选手反复练习，四名选手以扎实的英语功底和出色的口语表达，在113名选手中脱颖而出，充分展现了

漳科学子的风采，是该校“以赛促学、以赛促教”理念的成功实践。

此次竞赛不仅为两岸大学生提供了展示自我的平台，也进一步促进了海峡两岸暨港澳英语教育交流与融合，为培养具有国际视野和创新能力强的高素质技术技能人才奠定了坚实基础。学校将技能教学作为核心，深度融入技能大赛，有效对接校级与省级项目，营造“以赛促教、以赛促学、以赛促改”的浓厚氛围。在此次大赛中，该



漳州科技职业学院学生表现出色

校学子以卓越表现展示全面综合素质与出色职业能力，赢得广泛赞誉，今后将更深入探索新教学模式，

深化内涵建设，致力于提升人才培养质量与水平，为学生全面发展奠定坚实基础。

漳州科技职业学院荣获全国农民教育培训教师说课大赛三等奖



漳州科技职业学院商学院陈聪慧老师表现优秀

10月23日，全国农民教育培训教师说课大赛总决赛在湖南省郴州市沙洲村圆满闭幕，漳州科技职业学院商学院陈聪慧老师表现优秀，荣获全国三等奖。

全国农民教育培训教师说课大赛总决赛由中央农业广播电视学校(农业农

村部农民科技教育培训中心)主办，郴州市人民政府承办，旨在搭建全国农民教育培训教师展示风采、交流经验、提升能力、赋能发展的平台，培养造就新时代高水平农民教育培训教师队伍。本次大赛自3月启动，全国共有740名农民教育

培训教师参赛，历经省级初赛、大区赛和复活赛的层层选拔，最终91名选手参加总决赛。农业农村部党组成员、副部长吴宏耀出席总决赛开幕式并讲话。

漳州科技职业学院一直以来高度重视教师队伍建设和教学质量提升，积极

鼓励教师参加各类教学比赛和培训活动。此次陈聪慧老师在全国大赛中获奖，充分展示了漳州科技职业学院教师的专业水平和教学实力。学校将以此为契，进一步加强教师队伍建设，不断提高教学质量，为培养更多优秀人才而努力奋斗。